

26

老妻举报

6



○作者 徐向林

关婉馨心知不妙，好在那两人并没有没收她的手机。她把手伸进口袋，手指在手机上，凭着感觉在手机键盘上敲字，估摸着敲好了，就摁了个号码发了出去。她暗自祈祷，希望收到短信的人能前来解救她。

就在她发出手机短信后不久，那个胖汉也接完电话进来了。他咬着瘦汉的耳朵轻语了几句，瘦汉朝关婉馨看了两眼，那眼神布满狰狞，让关婉馨不寒而栗。

果然，他们商量好后，胖汉从车上取出一个大布口袋，走到关婉馨面前道：“唉，我也不想作弊，但拿人钱财，与人消灾，让你这个大美人香消玉殒，真可惜。”关婉馨本能地向后退避着，对他们吼道：“你们的胆子也太大了，别干蠢事！”

两个汉子根本不听这些，他们把关婉馨架起来往布袋里一装，并把口袋扎紧。瘦汉还建议道：“王哥，往布袋里装点石头吧，这样沉到河里就漂不上来了。”

他的建议得到了胖汉的赞同，两人把关婉馨扔在屋里，到外面找石头去了。这时，关婉馨紧张得浑身的汗毛都竖了起来，她想挣扎，但手脚被捆得紧紧的，丝毫动弹不得，想大声喊叫，嘴里也被塞了破布，喊不出声，只能流眼泪，心里说：关婉馨啊关婉馨，你走到今天也是活该啊，这真是“不是不报，时候未到”啊！

两个汉子把装着关婉馨的布袋抬到了车上，刚想扔进后备厢，这时四周突然警笛声大作，雪亮的灯光从四面八方汇聚到他们身上。

关婉馨顺利获救。事后她才得知，她的那条短信正好发给了姚晓晨！而要害她的则是邱小可，他就是想杀人灭口，毁掉她这个人证。

姚晓晨与关婉馨见了一面，两个曾情同姐妹的“闺蜜”，此刻却相对无言了。沉默了好半晌，姚晓晨首先打破了沉默，低缓地道：“关婉馨，我对不住你……”

“不！你没有错，错的是我！”关婉馨此刻也想通了，这社会就像一条长长的欲望街，而她就是那个“购物狂”式的女人，在欲望街的灯红酒绿中迷失了方向，迷失了自我。当她最终走过了欲望街时，手里虽捧满了物质，人生的“信用卡”却严重透支了，她注定要用后半生来做这“信用卡”的“卡奴”。

姚晓晨告诉关婉馨，张鹏程最终还是倒在了韩雪的石榴裙下。韩雪俨然以张鹏程的情人自居，四处伸手索贿。最终，一封举报信投到了省委，接着就是调查组进驻青州。

关婉馨想找张鹏程，但他的手机关机了；她又打电话到市委办询问，接电话的人讳莫如深，都说张书记外出开会去了。

2009年11月5日，一个确切的消息传来：张鹏程被“双规”了！

专案组找到了韩雪，又顺藤摸瓜牵出了关婉馨。关婉馨想外出避风，但姚晓晨对她说：“事到如今，回避是不行的，再说天下之大，你能逃得过党纪国法？”在姚晓晨的劝说下，关婉馨经过激烈的思想斗争，先是到医院做了流产手术，随后到专案组投案自首。

关婉馨退赃了。姚晓晨到看守所见她时，她感慨地说：“在这场风花雪月中，落得这悲惨的下场，到底是我害了张鹏程，还是张鹏程害了我呢？真是说不清楚啊！”姚晓晨也唏嘘不已，只能转移话题：“刘溯现在很开朗，他还时常惦记着你这个妈妈呢！”关婉馨的眼泪“哗”地流了出来……

2010年3月，张鹏程的案子随着法庭的宣判而尘埃落定：他涉嫌受贿500余万元，另有200多万元无法说明来源，受贿款中有400多万元与关婉馨有涉，另外100余万元与韩雪有涉。张鹏程被判刑15年；关婉馨自首并全部退赃，获刑3年，缓期3年执行；韩雪获刑2年。

宣判后，关婉馨去看望了张鹏程。关婉馨充满悔意地说：“鹏程，我对不起你啊！”说到这儿，她泣不成声。

张鹏程沉重地叹了口气道：“假如当初不是我疯狂地追求你，你还是幸福的人啊，应该是我害了你。”

在离开时，关婉馨与曾碧秋不期而遇。曾碧秋冷静地说：“举报张鹏程的人是我，他现在罪有应得，但我会等他。”关婉馨惊讶得说不出话来。

(完)

2001年5月，儿子入托，开始过集体生活了。

由于儿子出生后便也没有离开过妈妈，所以我们一直有一种恐慌：上幼儿园时，儿子怎么办？

拖了又拖，儿子将满3岁，必须上幼儿园了。妻子也做了将近4年的家庭主妇，想出去上班了。我们提前3个月便开始了一场“幼儿园运动”，让儿子逐步接受去幼儿园的现实。

第一次对儿子讲去幼儿园的意义，妻子说：“每天早晨送你去，那里有许多小朋友，大家一起玩。”儿子立即敏锐地抓住了问题的实质：“妈妈去吗？”“妈妈早晨送你去，下午去接你……”

话未说完，儿子脸上的肌肉已开始扭曲，嘴角已经咧向一边……从那以后的一段时间，只要一提到去幼儿园，儿子便大声喊“不”，那小脸上恐惧的表情让人看着心疼。

“幼儿园运动”的第二阶段，是妻子带着儿子去选幼儿园。从带上赞助费每月平均收费高达三四千元的“贵族园”，到每月收费两百元的军队幼儿园，先后看了十几家。儿子爱玩滑梯，每到一处便跑向滑梯兴奋地玩起来，赖着不肯走。妻子便伺机引导：“你想不想每天玩滑梯？”

儿子爽快地回答：“想！”

妻子又说：“你上幼儿园后，每天都可以玩滑梯了。妈妈送你上幼儿园吧。”

儿子愣了一下，立即想到这意味着一天见不到妈妈，便喊道：“方一不玩滑梯。”

说归说，他的小心眼儿还是活动了。

儿子偶尔到邻居小朋友家吃饭，总是吃得特别多。我也抓住机会开玩笑说：“上幼儿园后，每天吃别人家的饭，多好呀。”儿子眨眨眼，似懂非懂。

我一边不断讲解着去幼儿园的道理，一边终于选定了幼儿园。儿子送托的日期确定后，我兴高采烈地向儿子祝贺：“你要去幼儿园了，这可是件大喜事呀。你开始了人生的新阶段，爸爸真为你高兴。我们一起拍巴掌庆贺吧！哈哈，高兴高兴真高兴，儿子就要去幼儿园了！”

儿子看着我的样子，先是困惑，后作思考状。他完全被搞糊涂了，想不明白去幼儿园为何如此值得高兴。我又一鼓作气，手舞足蹈，边笑边唱：“高兴高兴真高兴，儿子就要去幼儿园！”儿子最爱看我这样子了，早笑得喘不上气。此时，关于幼儿园的所有记忆，便也与快乐、喜事这些概念连在一起了。

除了心理暗示，细致的思想工作仍是必需的。妻子一遍遍地给儿子讲去幼儿园的意义：“妈妈要去上班了，上班可

我的孩子 “中等生”



○作者 方刚

以赚钱给方一买好吃的。”听说有好吃的，儿子进一步心动，又试探着问：“方一和爸爸在家行吗？”

“爸爸要学习呀！”妻子说。她又进一步解释了在幼儿园做的事情：一日三餐变着花样吃，还有水果、糖果和冰淇淋，老师给讲故事，还能看电视、与小朋友们一起做游戏……幼师毕业的妻子当过7年幼儿教师，对这些再熟悉不过了。终于，在这绘声绘色的描述中，儿子对幼儿园的恐惧感没有了。

有一天，妻子再问儿子：“送你去幼儿园好不好？”儿子认真地点点头：“行。”我对儿子说：“上幼儿园是一件大事，到时候，爸爸和妈妈都会去送你，晚上爸爸还要送礼物给你做纪念。”儿子的眼睛亮了。

送托的时间越来越近了，妻子开始逐步进行更多的教育：不许打小朋友，如果有小朋友打你，不要还手，要去告诉老师。

儿子每次想解手的时候，总是说自己“胃口疼”，妻子教他改口说“上厕所”，这样便可以和老师沟通了。

不过，我们也犯过错误。一次儿子十分淘气，我很生气，便吼道：“你就闹吧，我把你送到幼儿园去！”话刚出口，我便意识到犯了大错误，这岂不是把去幼儿园和惩罚连在一起吗？我忙说些别的话来进行遮掩，幸好儿子没有留意。

正式入托的日子进入倒计时，我们对儿子的新生活充满信心。

然而，事情远远不是我们想象的那么简单。此后的三个星期里，一波三折，我们感受着一个幼小心灵所经历的初次磨砺。

副刊

电话：65233688

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了

60%以上。

定制
方法

移动用户发送短信 LYD 到 10656300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

